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高三地理寒假作业2
能源消费弹性系数是指能源消费的增长率与GDP增长率之比。下图是“我国能源消费弹性系数和CDP增长率曲线图”，读图完成1～2题。
[image:  ]1．下列叙述正确的是 第1-2题图

   A．2000～2006年间，我国能源消费弹性系数持续上升
   B．能源利用率越高，能源消费弹性系数越大
C．2000～2006年间，我国能源利用率逐年提高
   D．能源消费弹性系数在一定程度上能反映国民经济结构的变化
2．2002～2004年间，我国的能源消费弹性系数大于1，可能的原因是 
   ①我国高耗能产业快速发展    ②第二产业比重略有上升  
③科技水平迅速提高          ④汽车拥有量大副增加  
⑤旅游业在国民经济中的比重上升
   A．①③④      B．②③⑤    C．①②④      D．②④⑤
[image: 四川图1]峨眉山位于中国四川省峨眉山市境内，在四川盆地西南部，　下图为峨眉山主峰万佛顶（海拔3079.3米，属山地针叶林带）。读图完成3-4题  （根据2012四川文综试卷1-2题改编）
3. 形成图中构造地貌的地质作用是
A. 断裂上升          B. 褶皱弯曲
C. 冰川堆积          D. 风力侵蚀
4. 该山山顶能够出现可供游客欣赏的景观是
A. 人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开
B. 晨起开门雪满山，雪晴云淡日光寒
C. 层层梯田叠交错，犹如海上泛碧波第3-4题图

D. 春蚕作茧桑园绿，睡起日斜闻竹鸡   
下图为2012年1月12日至2月9日我国某地气象站每天早晨8时积雪深度、无雪地温和雪盖地温（有积雪覆盖的地面温度）变化统计图。积雪隔绝了地面与大气，阻止了它们之间的热量交换，能够保住土壤的热量。回答5～6题。
[image: 浙江省嘉兴市2013届高三学科基础测试地理试题卷 - 徐生 - 地理＆星空]第5-6题图

5．图中表示积雪深度、无雪地温、雪盖地温变化的三条曲线依次是
A．甲、乙、丙         B．丙、乙、甲         C．甲、丙、乙           D．乙、丙、甲
6．下列说法正确的是（根据焦作市2013届高三一模考试地理试题2题改编）
A．雪盖地温温度变化幅度大与无雪地温          
B．积雪深度与雪盖地温变化曲线大体应是负相关的关系    
C．积雪量变化最大的时间段出现在1月27日～28日          
D．积雪深度与无雪地温变化曲线大体应是正相关的关系  
[image: ]湿地与森林、海洋并称为全球三大生态系统，具有维护生态安全、保护生物多样性等功能。人们把湿地称为“地球之肾”、天然水库和天然物种库。云南的大山包、拉市海、纳帕海和碧塔海（如图）是我国新增的4处重要湿地。20世纪80年代初，纳帕海周围山上的原始森林已被砍伐殆尽，为开垦田地、扩大牧地，人们设法排干湖水、降低水位，致使湿地面积不断减少。当年勘察人员仅调查到残存的100余亩沼泽地、数十只黑颈鹤。读右图完成7～8题。河流
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7．与图中4处湿地的形成无关的是 	                                                       
A.海拔高，气温低，蒸发量小               B.地形相对低洼，容易积水第7-8题图

C.植被较好，容易涵养水源      	        D.都濒临长江，常因长江洪水泛滥而积水
8．从保护湿地和发展经济的角度看，不合理的行为有                                         
A.修筑梯田，种植作物，解决贫困山区的粮食问题  B.打坝蓄水、恢复沼泽地
C.利用文化生态优势，发展旅游等绿色产业[image: ]    D.加大投入，进行改造，建湿地公园
9．右图是某地区育龄妇女平均生育子女数变化曲线图。若图中所示变化趋势持续下去，最可能出现的是（根据2009年江苏卷6题改编）
A.人口素质下降导致的用工荒            
B.出生率下降，人口老龄化          
C.就业压力加大，社会问题严重       第9题图

D.劳动力成本下降导致大量的移民
某山地乡镇计划在全镇范围内建设“山泉自来水进入百姓家”工程，拟分期分批进行。第一批须满足下列三个条件的居民点才可以安装自来水管道，把山泉引进家里：（1）离最近的山泉1200米以内；（2）居民点人数5人或以上；（3）有乡镇企业愿意进行付费担保。该镇李家村2组的地理信息经数字化后，处理分析得出表4，如下图。读下图，完成第10题。
[image: \]

10．该镇李家村2组符合第一批山泉自来水安装条件的是
   A．f、h            B．a、f         C．e、h          D．f、i第10题图

[image: http://www.12edu.cn/uploadfile/2012/1022/20121022025253650.jpg]右图MQN为晨昏线的一段，Q为中点。MPN为与晨昏线相交的另一段弧，P为中点。读右图回答第11题。第11题图

11．若MPN为纬线，下列说法错误的是：（    ）
   A．当P与Q点可能在同一条经线上 B．当P位于赤道时，M和N的经度差是180°
   C．当太阳直射P时，M和N的经度差可能是90°
 D．当Q的纬度处于极圈内时，M和N的经度差可能是90°

非选择题部分（共56分）

（原创）36.（30分）根据图文材料（图1为智利部分资源分布示意图）,完成下列问题。
材料一
     斑岩铜矿属于品位较低而储量大的矿床类型，是目前世界铜矿中最重要的矿床类型。智利的斑岩铜矿产量目前占世界铜产量50%以上,矿区内主要铜矿物均以硫化物形式出现，铜矿开采过程中开采废石含有一定的含硫矿物，这些含硫废石在在空气、水及微生物的作用下，发生风化、溶浸、氧化和水解等系列的物理化学及生化等反应，正常生产过程中矿山的开采主要会使用到通风机、提升机、空压机等设备产生，井下爆破作业生产过程项目会使用到的设备如凿岩机、采装机械、部分提升机。
材料二
在智利北部一个距海岸仅0.5公里的山坡上，有一张长12米、宽4米的大网，下方有水槽可以把网上流下的水引向一个蓄水池（图2）。
[image: 浙江省嘉兴市2013届高三学科基础测试地理试题卷 - 徐生 - 地理＆星空][image: ]第36题图1
第36题图2

（1）智利铜矿资源丰富的原因，并分析建设项目对环境可能造成的影响。（10分）
（2）简述智利北部耕地的分布特点，并分析智利林地主要分布在南部的原因。（10分）




（3）通过材料三分析，智利居民利用此措施收集的水资源是什么，并简析该地此措施能够得以实施并取得很好效果的原因。（10分）




37 . (26分)阅读下列材料，回答问题。
材料一　 
北疆的阿勒泰地区吉木乃县有一种叫“闹海风”特有天气现象。它是一种回流性大风并伴有吹雪、雪暴等天气。据当地气象局说，在吉木乃县城以东，自北向南依次排列着东西走向的哈土山、马斯阔孜山、加勒哈甫山和萨吾尔山，每到冬季，偏东风向西，到了吉木乃县，风力骤然增强，加上沿途夹带的沙雪，形成了闹海风。
材料二　
新疆部分地区年降水量线分布图（图1）和伊犁河谷地区山河分布示意图（图2）
[image: 【www.3edu.net】3eud教育网，免费教学资源集散地。]
第37题图2
第37题图1


（1）指出图一中甲所在地形区的名称，并其降水量稀小的原因，同时结合右图简要分析伊犁河谷成为“西域湿岛”的原因。（10分）

（2）运用地理知识，归纳阿勒泰地区的闹海风形成的条件？(4分)


（3）根据新疆自然状况，分析对新疆第二、第三产业发展的有利影响。(12分)

地理寒假作业2答案
一、（共11题，每小题4分，共44分）
1．C  2．B  3．A  4．B  5．B  6．C  7．A  8．C  9．B  10．A  11．C
二、（共2题，共56分）
36．（1）因为智力处在南极洲板块和南美洲板块的碰撞地带，所以多铜矿（2分）。
对环境造成的影响有噪声污染、固体废弃物污染、生态破坏、水污染、矿井废弃污染。（答对任意四点8分，一点2分）
（2）智利北部耕地呈点状和带状（沿河）分布（2分），该地为干燥的热带气候，在河谷地带和地下水比较丰富的安第斯山脉山麓容易形成绿洲农业（4分）。智利林地主要分布在南部的原因：南部处于中纬，主要受西风带（2分），并有安第斯山脉的抬升多雨，有利于树木的生长（2分）。
（3）雾水（2分）该地附近有寒流经过（2分），水汽多以雾的形式存在，海风吹拂下，网有利于收集雾水，（2分）该地下垫面以沙漠为主（2分），下方有水槽可以把网上流下的水引向一个蓄水池，利于收集水资源（2分）。

37．（1）准噶尔盆地。（2分）该地区深居内陆（远离海洋）（2分）
伊犁河谷虽然远离海洋，但其向西（呈喇叭口形）敞开的地形，（2分）有利于接纳来自大西洋的暖湿气流，（2分）形成山地降水，（2分）从而成为我国西北干旱地区的“湿岛”。
（2）冬季；蒙古高压强盛期；有与风向一致的峡谷地形。（答案要求运用地理术语，4分，答对其中2点即可）   
（3）有利影响：国界线漫长，有利发展边境贸易；新疆地貌类型多样，有利于旅游业的发展；矿产资源丰富，有利于采矿业、石油、化学工业的发展等。(12分，答案要求呈现因果关系，因果各2分，每一要点4分。言之有理的可酌情给分）

[bookmark: _GoBack]
查字典地理网
image5.png
w
3o

20
15
1o

as
199 199 2000 2001 2002 20 2004 CAFIE)

Ee




image6.jpeg
R AURER =2 AmmR =3 mEmR

0 1 ¥ ] 01 0
] 1 10 1 j3 0
0 1 [ 1 11 1
b
-
g h i





image7.jpeg




image8.jpeg




image9.png




image10.png
45°

~ M ALk - -EHE <#HE 50— FEFEKES (mm)




image1.png
BTN R | | GDPH K (%)

2 12
1.5 11
f' '
"
’l
1 4":=:'""~. .«': 10
" T -
e
0.5 = ’,r 9
"a"'-.’\\ "f
0 | ] } | } l | 8

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 20074

RN RY @ ------- GDPH K %
K3




image2.jpeg




image3.jpeg




image4.png
100 107 108





